

来,学校帮你管小孩

宁波北仑从幼儿园到小学 都开出暑假托管班 解决双职工家长的大难题



本报记者 唐旭锋 通讯员 杨阳 陈红

漫长的两个月暑假,孩子怎么安排,是每个家长关注的话题。尤其是对于双职工家庭来说,没时间陪孩子,只能花钱将孩子送到社会上的托管机构或培训班。最近,北京、上海、武汉等地发布了学校举办暑假托管班的信息。钱报记者了解到,为解决假期里孩子看护难题,宁波北仑区教育局在全省率先探索构建依托于小学、幼儿园和社区假日学校的三位一体暑期托管体系,为家长开出可供自由选择的解决“看护难题”的精准服务菜单。

A

社区假日学校全覆盖 家长说:解我后顾之忧

7月4日是北仑区小学放假的日子。从7月5日起,北仑区10个街道的73所社区假日学校(办班点)就陆续开班了,有的是全日制,有的是半日制,这些办学点一共为3000多名小学生提供假期托管服务。

新碶街道的大港社区是个工业社区,辖区有职工10万人,六成以上都是外地人,他们的子女暑假生活更需要关心。昨天下午,记者来到这里的社区假日学校。

托管班一天6节课。开班第一天,上午是开学式、自我介绍、安全第一课,下午是卡通人物画和作业辅导。一周的课程设置,除作业辅导外,还包括趣味实验课、手工活、看电影、红色故事会等等。虽然孩子们年龄有差别,但教学内容都很有共性。

教室里,52名孩子正在欢乐地学习绘画,有孩子在一起打闹,看来第一天就玩熟了。教绘画的是来自区文化馆的美术老师,还有两名社工和两名志愿者也在全勤值守。

11岁男孩林志轩的作品是可爱的猪八戒。他告诉记者,他的爸妈分别来自温州和安徽。往年暑假,爸爸送他去外面的兴趣班,不上兴趣班的时候,上午一个人在家学习,中午爸爸回来送饭给他吃。

社区党群中心主任胡淼说,在这里,一天只需12元伙食费。52名孩子中,有15名小候鸟。他们的父母去年响应政府号召留在宁波过年,今年暑假孩子来宁波了,要让他们感受到宁波的大爱。

陈海宝是宁波东盛集成电路元件有限公司员工。他在电话里告诉记者,自己工作非常忙,没有时间来照顾孩子的学业,更不用说陪孩子一起玩,社区托管班解决了他的后顾之忧。“去年我让孩子去外面的补习班,一天130元,一个月花费四五千。”

增设“新小班”,幼儿园也有托管班 每天费用50元,小学部不是变相补课

今年,北仑区各级各类幼儿园从7月5日起开设暑期托管班,帮助有困难的家长解决工作后顾之忧。部分幼儿园还开设“新小班”,“可以让新生提前感受幼儿园生活,熟悉班级和老师,进一步帮助孩子减少分离焦虑。”

北仑区实验幼儿园刘立意老师说,暑期班到8月20日结束,“每班配备两位教师和一位保育员,安排行政值班老师、保健医生、食堂人员管辖日常安全、后勤、保健工作,有每周食谱公布,活动照片回顾等。”

今年暑假,北仑区各小学公益暑期托管服务,时间为7月份2个星期(10天),8月份2个星期(10天),收费为每位学生每天50元左右,计划每校每年级开设1个班级(不超过45人),各校可自行决定是否增设。管理者以本校教师为主,预计7月10日完成报名及准备工作。一位小学年轻老师表示,这一政策肯定会受到家长们的欢迎,教师自愿报名。如果没什么旅行计划,上几天课也不错。

北仑区教育局基础教育科科长刘杰说,学校操场、图书馆、教室等功能室、功能设施将对学生开放,老师以辅导学生假期作业、带领孩子阅读和体育运动、培养课外兴趣为主,不上新课,更不超前教学。

B

来,名师免费管小孩

杭州这个名师工作室也开班了 面向“小候鸟”及杭州双职工家庭子女 快来小时新闻,拼手气抢免费托管名额

昨天,全国优秀教师、省特级教师、杭州市拱墅区唐西胜老师的名师智慧空间站“小候鸟驿站”,在官方微信上发布了一条好消息:2021“双新小候鸟驿站”开班了。

今年,小候鸟驿站分为两班:一班为留守儿童班,面向在杭州工作的外来务工人员子女。只要是在老家就读、这个暑期来杭与父母短暂团聚的孩子(在读1-6年级的小学生)均可报名;另一班为“杭州儿童托管班”,只要是杭州双职工家庭,且家庭确有需要的1-6年的小学生,也可报名驿站。

公益服务不收费,共30个名额

站长蔡静老师告诉记者,今年,驿站特别设立了“杭州儿童托管班”,时间为7月12日-7月23日(双休日除外)每天8:30-16:30,地点为杭州市拱墅区东新街道新天地党群服务中心,午饭由驿站免费提供。内容主要包括四大板块:学习指导课程;个性发展课程,包含科学、艺术、体育等兴趣特长培育;生命成长课程,包括安全、法制、心理健康等方面的教育;游学实践课程。

据悉,由于“双新小候鸟驿站”为公益服务,该托管班不收费。不过,由于疫情防控需求,本次只招收30人,额满即止。

蔡静告诉记者,驿站2014年由唐西胜“双新名师智慧空间站”发起创建,是师生关爱“留守儿童”的志愿者行动平台,“驿站老师由小学在职教师自愿报名,目前来自唐西胜名师智慧空间站及拱墅区部分学校的青年教师志愿者已参与,其中包括来自杭州市长寿桥小学、杭州市朝晖实验小学、杭州市朝晖幼儿园、杭州市青蓝青华实验小学等学校的老师。”

今年,留守儿童班招生细节特别提出一条:杭州对口支援的地区优先录取,额满即止。

拼手气,转一转,抢暑期托管班名额

这个夏天,你身边有双职工家庭的孩子需要托管,或来自杭州对口支援地区的留守儿童要来过暑假吗?

不收费、名师工作室老师辅导,还有午餐提供……这样的福利,读者下载小时新闻客户端,就有机会拥有。

为回馈读者对小时新闻的持续关注,本次,记者特别从“双新小候鸟驿站”争取到了14个名额,其中“杭州儿童托管班”7个名额,留守儿童班7个名额。

还在等什么呢?动动手指,扫描下方二维码,下载小时新闻后,参与大转盘活动,一起来拼手气吧。



扫一扫
拼手气
赢暑期
托管班名额